

## 時報研習營充電 實作課程體驗客座總編

學生大代誌

【記者李欣倪淡水校園報導】開學前夕充電再出發！本社於2月18日在臺北校園舉行冬令研習營，校長葛煥昭、行政副校長莊希豐蒞臨並表揚優秀記者。開訓典禮上，葛校長嘉獎並感謝學生記者，並勉勵記者們除具有專業能力外，更需深入了解淡江文化、熟悉校內組織人物及隨時注意校內政策發展，才能即時傳遞最新消息給師生。時報主任委員莊希豐表示每週都期待本報的發行，也肯定學生記者的努力，不論未來是否成為記者，現今所接受的訓練，將來進入職場都會十分地有幫助。

此次研習營邀請師資包括：二度獲得卓越新聞獎的《鏡週刊》攝影記者楊子磊，利用四大報所報導的華航罷工事件讓記者們觀察各大報紙不同之處，再以自身於新聞現場的體悟及作品分享；下午專題「編輯做什麼？」為實作課程，由兩次獲金鼎獎生活雜誌類獎及主編獎的《秋刀魚》雜誌主編陳頤華先介紹雜誌的出刊流程、說明專題企畫前置作業，接著以「永康街」為主題，安排專題企畫分組競賽，記者們在有限時間內討論主題，再赴現場採訪拍照，最後用Indesign軟體進行編版與下標題，記者們體驗專題發想到採編的完整過程，使此堂課程增添不少趣味和緊張性。

結訓典禮時由社長馬雨沛頒發結業證書以及聘書，提醒記者嘗試創新，鼓勵記者們挖掘更多話題人物的故事。

本報攝影記者、機械二羅偉齊分享：「楊子磊老師上課時最讓我印象深刻的是他會在拍攝前研究被攝者，拍出有獨特風格與故事的照片，而他抓住更多的表情增加編輯選用的豐富性。」本報文字記者、中文四簡妙如分享：「課程中加入實作，除了讓我們走出教室應用所學實際編採，瞬間透過這樣的合作，記者彼此間的情感也更加緊密，這樣有趣又充實的課程讓我收穫滿滿！」

淡江時報招募新記者！想加入我們嗎？即日起至3月15日，快上淡江時報網站（網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/>）填寫報名表，也歡迎到傳播館Q301了解更多資訊唷！









